



പതിനഞ്ചാം കേരള നിയമസഭ

**ലോക്കൽ ഫണ്ട് അക്കൗണ്ട്സ് കമ്മിറ്റി
(2021-23)**

**മുപ്പത്തിമൂന്നാമത് റിപ്പോർട്ട്
(2023 മാർച്ച് മാസം 16-ാം തീയതി സഭയിൽ സമർപ്പിച്ചത്)**

**കേരള നിയമസഭാ സെക്രട്ടേറിയറ്റ്
തിരുവനന്തപുരം
2023**

പതിനഞ്ചാം കേരള നിയമസഭ

**ലോക്കൽ ഫണ്ട് അക്കൗണ്ട്സ് കമ്മിറ്റി
(2021-23)**

**മുപ്പത്തിമൂന്നാമത് റിപ്പോർട്ട്
(2023 ഫെബ്രുവരി മാസം 16-ാം തീയതി സഭയിൽ സമർപ്പിച്ചത്)**

[കേരള സംസ്ഥാന ഓഡിറ്റ് വകുപ്പ് ഡയറക്ടറുടെ 2015-16 വർഷത്തെ സമാഹൃത ഓഡിറ്റ് റിപ്പോർട്ടിലെ പട്ടികജാതി നിർവ്വഹണം സംബന്ധിച്ച 3.6.1 മുതൽ 3.7.14 വരെയുള്ള ഓഡിറ്റ് ഖണ്ഡികകളെ അടിസ്ഥാനമാക്കിയുള്ളത്]

ഉള്ളടക്കം

പേജ്

സമിതിയുടെ ഘടന	:
മുഖവുര	:
റിപ്പോർട്ട്	:
അനുബന്ധം I :	
പ്രധാനപ്പെട്ട നിഗമനങ്ങളും/തുടർശിപാർശകളും	:
അനുബന്ധം II	:
സർക്കാരിൽ നിന്നും ലഭിച്ച മറുപടി	:

ലോക്കൽ ഫണ്ട് അക്കൗണ്ട്സ് കമ്മിറ്റി (2021-23)

ഘടന

അദ്ധ്യക്ഷൻ :

ശ്രീ. ടി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ

അംഗങ്ങൾ

പ്രൊഫ. ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ

ഡോ. എൻ. ജയരാജ്

ശ്രീ. കെ. പി. കുഞ്ഞമ്മദക്ഷി മാസ്റ്റർ

ശ്രീ. ടി. ഐ. മധുസൂദനൻ

ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ

ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ്

ശ്രീ. ഐ. ബി. സതീഷ്

ശ്രീ. ഷാഫി പറമ്പിൽ

ശ്രീ. ഇ. കെ. വിജയൻ

ശ്രീ. പി. സി. വിഷ്ണുനാഥ്

നിയമസഭാ സെക്രട്ടേറിയറ്റ് :

ശ്രീ. എ. എം. ബഷീർ, സെക്രട്ടറി.

ശ്രീ. എസ്. സുനിൽ കുമാർ, ജോയിന്റ് സെക്രട്ടറി,

ശ്രീമതി ഷീന ശിവദാസ്, ഡെപ്യൂട്ടി സെക്രട്ടറി,

ശ്രീമതി അനിത ഇ., അണ്ടർ സെക്രട്ടറി.

മുഖവുര


ലോക്കൽ ഫണ്ട് അക്കൗണ്ട്സ് കമ്മിറ്റിയുടെ അധ്യക്ഷനായ ഞാൻ, സമിതിയുടെ നിയോഗാനുസരണം സമിതി (2021-2023)യുടെ മുപ്പത്തിമൂന്നാമത് റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിക്കുന്നു.

കേരള സംസ്ഥാന ഓഡിറ്റ് വകുപ്പ് ഡയറക്ടറുടെ 2015-16 വർഷത്തെ സമാഹൃത ഓഡിറ്റ് റിപ്പോർട്ടിലെ പട്ടികജാതി നിർവ്വഹണം സംബന്ധിച്ച 3.6.1 മുതൽ 3.7.14 വരെയുള്ള ഓഡിറ്റ് ഖണ്ഡികകളെ അടിസ്ഥാനമാക്കി തയ്യാറാക്കിയിട്ടുള്ളതാണ് ഈ റിപ്പോർട്ട്.

2023 മാർച്ച്..... മാസം 13.....-ാം തീയതി ചേർന്ന യോഗത്തിൽ സമിതി ഈ റിപ്പോർട്ട് അംഗീകരിച്ചു.

ഓഡിറ്റ് ഖണ്ഡികകളുടെ പരിശോധനയിൽ സമിതിയ്ക്ക് ആവശ്യമായ സഹായ സഹകരണങ്ങൾ നൽകിയ സംസ്ഥാന ഓഡിറ്റ് വകുപ്പ് ഡയറക്ടറോട് സമിതിക്കുള്ള നന്ദി രേഖപ്പെടുത്തുന്നു.

തിരുവനന്തപുരം,
2023 മാർച്ച്...16


ടി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ,
അധ്യക്ഷൻ,
ലോക്കൽ ഫണ്ട് അക്കൗണ്ട്സ് കമ്മിറ്റി.

റിപ്പോർട്ട്

കേരള സംസ്ഥാന ഓഡിറ്റ് വകുപ്പ് ഡയറക്ടറുടെ 2015-16 വർഷത്തെ സമാഹൃത ഓഡിറ്റ് റിപ്പോർട്ടിൽ ഉൾപ്പെട്ട പട്ടികജാതി/പട്ടികവർഗ്ഗ പദ്ധതികളുടെ നിർവ്വഹണം സംബന്ധിച്ച 3.6.1 മുതൽ 3.7.14 വരെയുള്ള ഓഡിറ്റ് ഖണ്ഡികകളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ തയ്യാറാക്കിയത്.

ഓഡിറ്റ് ഖണ്ഡിക

എസ്.സി./എസ്.ടി. വാസമേഖലകളിലെ അടിസ്ഥാനസൗകര്യങ്ങൾ പര്യാപ്തമല്ല

അടിസ്ഥാനവിവരങ്ങൾ അപൂർണ്ണമായതിനാൽ പദ്ധതി ആവിഷ്കരണം ഫലവത്താകുന്നില്ല

26.07.2010-ലെ ജി.ഒ.(ആർ.ടി) 2435/10/ത.സ്വ.ഭ.വ. ഉത്തരവുപ്രകാരം, കേരളത്തിലെ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ എല്ലാം തന്നെ എസ്.സി./എസ്.ടി. വകുപ്പ്, കില എന്നിവയുമായി ചേർന്ന് സംയുക്തമായി അടിസ്ഥാനവിവരശേഖരണം നടത്തിയിരുന്നു. കേരളത്തിലെ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ ഇതുപ്രകാരം വിവരശേഖരണം നടത്തി തയ്യാറാക്കിയ സർവ്വേ റിപ്പോർട്ട് 2012-ൽ പ്രസിദ്ധീകരിക്കുകയുണ്ടായി. എന്നാൽ ഇതിന്റെ പകർപ്പ് സൂക്ഷിക്കുകയോ, വിവരങ്ങൾ കാലികമാക്കുകയോ ചെയ്തിട്ടുള്ള പഞ്ചായത്തുകൾ വിരളമാണെന്ന് ഓഡിറ്റ് നടത്തിയ പരിശോധനയിൽ വ്യക്തമായി.

തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ വഴി ഓരോ വർഷവും പട്ടികജാതി/പട്ടികവർഗ്ഗ ഗുണഭോക്താക്കൾക്ക് അനുവദിച്ച വ്യക്തിഗത ആനുകൂല്യങ്ങളുടെ വിശദാംശങ്ങൾ ഉൾക്കൊള്ളുന്ന ഡാറ്റാബാങ്ക് തയ്യാറാക്കി സൂക്ഷിക്കുവാൻ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. പദ്ധതികളുടെ ഫലപ്രാപ്തി വിലയിരുത്താനും, ആനുകൂല്യ വിതരണത്തിലെ ആവർത്തനം ഒഴിവാക്കാനും ഡാറ്റാബാങ്ക് സഹായകമാണ്. ആനുകൂല്യങ്ങൾ ലഭിക്കുവാൻ അവശേഷിക്കുന്ന കുടുംബങ്ങളുടെ വിവരവും ഇതിലൂടെ ഉറപ്പാക്കാം.

ശരിയായ വിവരങ്ങൾ നൽകുന്നതിന്റെ അഭാവത്തിൽ പ്രാവർത്തികമാക്കാൻ കഴിയാതെപോയ ഏതാനും പദ്ധതികളുടെ വിവരം ഇനിപ്പറയുന്നു

ഇടുക്കി ജില്ലയിലെ കാഞ്ചിയാർ ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് 2014-15-ൽ ആവിഷ്കരിച്ച എസ്.സി വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് ഉന്നത പഠനത്തിന് ധനസഹായവും സ്കോളർഷിപ്പും, എസ്.ടി. വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് ഉന്നതപഠനത്തിന് സ്കോളർഷിപ്പ് എന്നീ പദ്ധതികൾക്ക് യഥാക്രമം 2,75,000/-രൂപയും, 2,90,000/-രൂപയും വകയിരുത്തിയിരുന്നെങ്കിലും ഗുണഭോക്താക്കളെ കണ്ടെത്താൻ കഴിയാത്തതിനാൽ നടപ്പാക്കാൻ കഴിഞ്ഞില്ല. പ്രൊഫഷണൽ കോളേജ് വിദ്യാർത്ഥികൾക്കാണ് മേൽ ആനുകൂല്യത്തിനർഹത. അത്തരം വിദ്യാർത്ഥികൾ ഉണ്ടോ എന്നുറപ്പാക്കാതെ പദ്ധതി ആവിഷ്കരിച്ചതിനാലാണ് പ്രാവർത്തികമാക്കാൻ കഴിയാതെ പോയത്.

കണ്ണൂർ ജില്ലയിലെ തലശ്ശേരി നഗരസഭ 2013-14-ൽ ആസൂത്രണം ചെയ്ത പദ്ധതിയാണ് പട്ടികജാതിക്കാരായ ഹൈസ്കൂൾ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് മേശ കസേര എന്നിവ വിതരണം ചെയ്യൽ. ആസൂത്രണഘട്ടത്തിൽ 4,10,000/-രൂപ അടങ്കലിൽ 82 വിദ്യാർത്ഥികളെയാണ് പദ്ധതി ലക്ഷ്യമിട്ടത്. എന്നാൽ നഗരസഭാ പ്രദേശത്തെ പട്ടികജാതി വിഭാഗത്തിന്റെ അടിസ്ഥാന വിവരങ്ങൾ ശേഖരിക്കുകയോ, കാലാനുസൃതമായി പരിഷ്കരിക്കുകയോ ചെയ്യാതിരുന്നതിനാൽ പദ്ധതി പരാജയമായി. പദ്ധതി നടപ്പാക്കിയ ഘട്ടത്തിൽ, ആസൂത്രണം ചെയ്ത അളവിൽ ഗുണഭോക്താക്കളെ കണ്ടെത്താൻ കഴിയാതെ വന്നപ്പോൾ 43 വിദ്യാർത്ഥികൾക്കായി പദ്ധതി പരിമിതപ്പെടുത്തി.

ഇടുക്കി ജില്ലയിലെ മൂന്നാർ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിലെ പട്ടികജാതിക്കാരിൽ ഭൂരിഭാഗവും തോട്ടം തൊഴിലാളികളാണ്. തേയിലക്കമ്പനികളുടെ ലയങ്ങളിലാണ് ഇവരിൽ ഭൂരിപക്ഷവും വസിക്കുന്നത്. എസ്.സി.പി. ഫണ്ടുപയോഗിച്ച് ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് 2012-13, 2013-14, 2014-15 വർഷങ്ങളിൽ ഉൽപ്പാദനമേഖലയിൽ നടപ്പാക്കിയിട്ടുള്ള പദ്ധതി ശീതകാല പച്ചക്കറിവിത്തും, ജൈവവളവിതരണവും ആണ്. 2012-13-ൽ 13.3 ലക്ഷം രൂപ, 2013-14-ൽ 26 ലക്ഷം രൂപ, 2014-15-ൽ 18.9 ലക്ഷം രൂപ എന്നിങ്ങനെയാണ് ഈ പദ്ധതിക്കായി ചെലവഴിച്ചിരിക്കുന്നത്. ഇത്തരത്തിൽ വൻതുകകൾ ചെലവഴിച്ച്

മേൽ പദ്ധതി നടപ്പാക്കാൻ കഴിയുന്നതരത്തിൽ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിൽ കൃഷിഭൂമി ഉല്പാദനം തോട്ടം തൊഴിലാളികളെയാണ് മേൽ പദ്ധതിയുടെ ഗുണഭോക്താക്കളായി തിരഞ്ഞെടുത്തിട്ടുള്ളത്. എന്നാൽ ലയങ്ങൾക്ക് സമീപം നാമമാത്രമായ ഭൂമി മാത്രമാണുള്ളത്.

(കേരള സംസ്ഥാന ഓഡിറ്റ് വകുപ്പ് ഡയറക്ടറുടെ 2015-16-ലെ സമാഹൃത ഓഡിറ്റ് റിപ്പോർട്ട്, ഓഡിറ്റ് ഖണ്ഡിക. 3.6.1)

ഓഡിറ്റ് ഖണ്ഡികയ്ക്ക് സർക്കാർ ലഭ്യമാക്കിയ മറുപടി അനുബന്ധം II ആയി ചേർത്തിരിക്കുന്നു.

തിരുവനന്തപുരം മുനിസിപ്പൽ കോർപ്പറേഷൻ

1. ഓഡിറ്റ് പരാമർശം സംബന്ധിച്ച് സമിതി വിശദീകരണം ആരാഞ്ഞതിന് 2011-ലെ കണക്ക് പ്രകാരം തിരുവനന്തപുരം നഗരസഭയിലെ പട്ടികജാതി ജനസംഖ്യ 96,965 ആണെന്നും 28 എസ്.സി. കോളനികളും 750 പട്ടികജാതി സങ്കേതങ്ങളും ഉണ്ടെന്നും തിരുവനന്തപുരം നഗരസഭാ സെക്രട്ടറി അറിയിച്ചു 28 എസ്.സി. കോളനികളിൽ, ബി.എസ്.യു.പി. പദ്ധതി പ്രകാരം അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ ലഭിച്ചതിനാൽ ആനുകൂല്യങ്ങൾ നൽകുന്നതിൽ നിന്നും കണ്ണമൂല ബണ്ട് കോളനിയെ ഒഴിവാക്കിയിട്ടുണ്ടെന്നും സെക്രട്ടറി അറിയിച്ചു സമ്പൂർണ്ണ ഭവന പദ്ധതി പ്രകാരം വീട് ലഭിക്കാത്ത ആളുകളുടെ വിവരം സമിതി ആരാഞ്ഞതിന് എസ്.സി. വിഭാഗത്തിൽ ഏഴായിരത്തിലധികം വീടുകൾ ഇനി ലഭിക്കാനുണ്ടെന്ന് പട്ടികജാതി വികസന വകുപ്പ് ഡയറക്ടർ സമിതിയെ അറിയിച്ചു.

2. തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ വഴി പട്ടികജാതി/പട്ടികവർഗ്ഗ ഗുണഭോക്താക്കൾക്ക് അനുവദിച്ച ആനുകൂല്യങ്ങളുടെ വിശദാംശങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് കില 2009-ൽ തയ്യാറാക്കിയ ഡാറ്റാ ബാങ്ക് അപ്ഡേറ്റ് ചെയ്യാനോ ആയതിനനുസരിച്ച് പദ്ധതി നിർവ്വഹണം നടത്തുന്നതിനോ ഉള്ള നടപടി പഞ്ചായത്തുകളും നഗരസഭകളും സ്വീകരിച്ചിട്ടില്ലെന്ന് നിരീക്ഷിച്ച സമിതി, ഫണ്ട് ചെലവഴിക്കുന്നതിന്റെ കൃത്യമായ രൂപരേഖ, പട്ടികജാതി കുടുംബങ്ങളുടെ എണ്ണം, ലഭിച്ച ആനുകൂല്യങ്ങളുടെ വിവരം, വീട് ലഭിക്കാത്തവർ, ടോയ്ലറ്റ് ഇല്ലാത്തവർ, അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ കുറവുള്ളവർ

തുടങ്ങിയ വിവരങ്ങൾ ഉൾക്കൊള്ളിച്ച് വ്യക്തിഗത ആനുകൂല്യങ്ങളുടെ വിശദാംശങ്ങൾ ഉൾക്കൊള്ളുന്ന ഡേറ്റാ ബാങ്ക് അടിയന്തരമായി തയ്യാറാക്കി ആധാരമായി ലിങ്ക് ചെയ്യണമെന്നും ഇത്തരത്തിലുള്ള ബേസിക് സർവ്വേ റിപ്പോർട്ട് പരിശോധിച്ചതിന് ശേഷം മാത്രം എസ്.സി. പദ്ധതികൾക്ക് ഇനിമേൽ അനുമതി നൽകാവൂ എന്നും നിർദ്ദേശിച്ചു.

3. ഒരിക്കൽ ആനുകൂല്യങ്ങൾ ലഭിച്ച കുടുംബങ്ങൾക്ക് വീണ്ടും വീണ്ടും അതേ ആനുകൂല്യങ്ങൾ ലഭിക്കാനിടയാകുന്ന സാഹചര്യം ഒഴിവാക്കണമെന്നും സമിതി നിർദ്ദേശിച്ചു.

കാഞ്ചിയാർ ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത്

4. ശരിയായ വിവരശേഖരണം നടത്താത്തതുകൊണ്ട് എസ്.സി./എസ്.ടി. വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് സ്റ്റോളർഷിപ്പ് അനുവദിക്കുന്ന പദ്ധതി പ്രാവർത്തികമാക്കാൻ കഴിഞ്ഞില്ല എന്ന ഓഡിറ്റ് പരാമർശം സംബന്ധിച്ച സമിതിയുടെ ചോദ്യത്തിന് കാഞ്ചിയാർ പഞ്ചായത്തിൽ പ്രൊഫഷണൽ കോഴ്സിന് പഠിക്കുന്ന എസ്.സി./എസ്.ടി. വിദ്യാർത്ഥികൾ വളരെ കുറവാണെന്നും ഡിഗ്രി കഴിഞ്ഞ് പ്രൊഫഷണൽ കോഴ്സിന് പഠിക്കുന്ന കുട്ടികൾക്കാണ് സ്റ്റോളർഷിപ്പ് നടപ്പാക്കാൻ ഉദ്ദേശിച്ചിരുന്നതെന്നും എസ്.സി. വിഭാഗത്തിലെ 12 കുട്ടികൾക്കും എസ്.ടി. വിഭാഗത്തിലെ 9 കുട്ടികൾക്കും സ്റ്റോളർഷിപ്പ് ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുണ്ടെന്നും ഇത് സംബന്ധിച്ച് എസ്.സി./എസ്.ടി. വകുപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ടതിൽ ഇ-ഗ്രാന്റ് എന്നൊരു പദ്ധതി ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നും പ്രസ്തുത പദ്ധതി പ്രകാരം ടി കുട്ടികൾക്ക് സ്റ്റോളർഷിപ്പ് അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നും സമാന പദ്ധതിയായതിനാൽ ഇരട്ടിപ്പ് ഒഴിവാക്കുന്നതിനാണ് അന്ന് പഞ്ചായത്ത് നിശ്ചയിച്ച പദ്ധതി വേണ്ടെന്ന് വെച്ചതെന്നും കാഞ്ചിയാർ ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് സെക്രട്ടറി മറുപടി നൽകി.

5. സമാനമായ സ്റ്റോളർഷിപ്പ് പദ്ധതി നിലവിലിരിക്കെ പ്രസ്തുത പദ്ധതി രൂപീകരിച്ച് തുക വകയിരുത്തിയതിനെ വിമർശിച്ച സമിതി സ്റ്റോളർഷിപ്പിനായി വകയിരുത്തിയ ഫണ്ടിന്റെ നിലവിലെ അവസ്ഥയെക്കുറിച്ച് ആരാഞ്ഞതിന് പ്രസ്തുത ഫണ്ട് അടുത്ത വർഷത്തേക്ക് ക്യാരി ഓവർ ചെയ്തുലഭിച്ചതിനെത്തുടർന്ന് വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് ലാപ് ടോപ്പ്,

പഠനമുറി എന്നിവയ്ക്കായി വിനിയോഗിക്കുകയുണ്ടായെന്നും എസ്.സി./എൻ.ടി. വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട ഏകദേശം ഇരുപത്തെട്ടോളം വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് അവ ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുണ്ടെന്നും പഠനമുറി ഉപഭോക്താവ് സ്വയം പണിയുകയും പഞ്ചായത്ത് അതിനുള്ള തുക കൈമാറുകയുമാണ് ചെയ്തതെന്നും പഞ്ചായത്ത് നേരിട്ട് പരിശോധന നടത്തിയതിന് ശേഷമാണ് കോഴിമല കോളനിയിൽ തുക കൈമാറിയിട്ടുള്ളതെന്നും പഞ്ചായത്തിന്റെ രണ്ട്, മൂന്ന്, ഏഴ്, പതിമൂന്ന് എന്നീ വാർഡുകളിലായി ഈ പദ്ധതി ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നും ഫണ്ട് നഷ്ടപ്പെടുത്തിയിട്ടില്ലെന്നും കാഞ്ചിയാർ ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് സെക്രട്ടറി മറുപടി നൽകി.

6. പഞ്ചായത്തുകൾ എസ്.സി./എൻ.ടി. വിഭാഗങ്ങൾക്കുള്ള പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിക്കുന്നതിന് മുൻപ് ഗുണഭോക്താക്കളെ കണ്ടെത്തുന്നതിനായി തൊട്ട് മുൻപുള്ള വർഷം തന്നെ ഗുണഭോക്തൃ ലിസ്റ്റ് തയ്യാറാക്കി പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിക്കണമെന്നും ഗുണഭോക്തൃ ലിസ്റ്റ് തയ്യാറാക്കുമ്പോൾ സമാന പദ്ധതികൾ മറ്റേതെങ്കിലുമുണ്ടോയെന്ന കാര്യം പരിശോധിക്കണമെന്നും ഇക്കാര്യം പ്രത്യേക നിർദ്ദേശമായി റിപ്പോർട്ടിൽ ഉൾപ്പെടുത്തണമെന്നും സമിതി നിർദ്ദേശിച്ചു.

തലശ്ശേരി നഗരസഭ

7. കണ്ണൂർ ജില്ലയിലെ തലശ്ശേരി നഗരസഭയിലെ പട്ടികജാതിക്കാരായ ഹൈസ്കൂൾ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് മേശ, കസേര എന്നിവ വിതരണം ചെയ്യുന്ന പദ്ധതിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ഓഡിറ്റ് പരാമർശത്തെക്കുറിച്ച് സമിതി ആരാഞ്ഞതിന് നഗരസഭയിൽ സ്ഥിരം താമസിക്കുന്ന പട്ടികജാതിക്കാരായ ഹൈസ്കൂൾ കുട്ടികൾക്ക് മാത്രമേ ഈ ആനുകൂല്യത്തിന് അർഹതയുള്ളൂ എന്നതിനാൽ പദ്ധതി ഭേദഗതി സമയത്ത് 43 ഗുണഭോക്താക്കൾക്ക് ആവശ്യമുള്ള 2,15,000/- രൂപ മാത്രം പ്രോജക്റ്റിൽ വകയിരുത്തി വീണ്ടും അംഗീകാരം നേടിയിരുന്നു എന്നുള്ള നഗരസഭാധികൃതരുടെ മറുപടിയുടെയും പ്രസ്തുത ഭേദഗതി പരിശോധിച്ചു ബോധ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട് എന്നുള്ള ഓഡിറ്റ് വകുപ്പിന്റെ മറുപടിയുടെയും അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഓഡിറ്റ് പരാമർശം ഒഴിവാക്കുന്നതിന് സമിതി തീരുമാനിച്ചു.

8. നഗരത്തിലെ സൂക്ഷ്മകളിൽ പഠിക്കുന്ന കുട്ടികൾ പഞ്ചായത്തിൽ താമസിക്കുന്നു എന്ന കാരണത്താൽ കുറച്ച് പേർക്ക് ആനുകൂല്യം നിഷേധിക്കുന്ന സാഹചര്യം പരിഹരിക്കപ്പെടേണ്ടതാണ് എന്ന് നിരീക്ഷിച്ച സമിതി ആയത് പരിഹരിക്കാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കേണ്ടതാണെന്ന് ശിപാർശ ചെയ്യാൻ തീരുമാനിച്ചു

മൂന്നാർ ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത്

9. എസ്.സി.പി. ഫണ്ടിന്റെ ഭാഗമായി വകയിരുത്തിയ തുക പൂർണ്ണമായും വിനിയോഗിച്ചോ എന്ന സമിതിയുടെ ചോദ്യത്തിന് പ്രസ്തുത ഫണ്ടുപയോഗിച്ച് വിത്തും ജൈവവളവും നൽകുന്ന പദ്ധതിയുടെ ചുമതല കൃഷി ഓഫീസർക്കായിരുന്നു എങ്കിലും ഫണ്ട് അനുവദിക്കുന്നത് പഞ്ചായത്താണെന്നും ടെണ്ടർ നടപടികളിലൂടെയാണ് വിത്തും വളവും ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുള്ളതെന്നും മൂന്നാർ ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് സെക്രട്ടറി മറുപടി നൽകി. എസ്റ്റേറ്റ് മേഖലയിൽ വളരെ ഇടുങ്ങിയ സ്ഥലങ്ങളിലാണ് തൊഴിലാളികളുടെ ലയങ്ങളുള്ളതെന്നും അവിടെ എവിടെയാണ് കൃഷിഭൂമിയുള്ളതെന്നും സമിതി ആരാഞ്ഞു. നാമമാത്രമായ കൃഷിഭൂമി മാത്രമേ അവിടെയുള്ളൂവെന്ന് മൂന്നാർ ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് സെക്രട്ടറി മറുപടി നൽകി. മൂന്നാർ മേഖലയിൽ പട്ടികജാതി/പട്ടികവർഗ്ഗക്കാരുടെ പേരിൽ വലിയ തട്ടിപ്പ് നടക്കുന്നുണ്ടെന്നും ഇടുക്കി ജില്ലയിലെ കാന്തല്ലൂർ, മറയൂർ പഞ്ചായത്തുകളിൽ പട്ടികജാതി/പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗക്കാർക്ക് സ്ഥലം കണ്ടെത്തി വീട് വച്ച് നൽകിയെങ്കിലും ആ വീടുകളുടെ പണി പൂർത്തിയാക്കുകയോ വാസയോഗ്യമാക്കുകയോ ചെയ്യാതെ കാടുകയറി കിടക്കുന്ന അവസ്ഥയാണുള്ളതെന്നും ഈ കാര്യത്തിൽ എസ്.സി./എസ്.ടി. വകുപ്പ് ഒരു സമഗ്ര അന്വേഷണം നടത്തണമെന്നും ഇത്തരത്തിലുള്ള ക്രമക്കേടുകൾ കണ്ടെത്താൻ സർക്കാർ സംവിധാനങ്ങൾ ഉണർന്ന് പ്രവർത്തിക്കണമെന്നും സമിതി അഭിപ്രായപ്പെട്ടു. ഗുണഭോക്താക്കൾക്ക് നേരിട്ട് കൊടുക്കേണ്ട പദ്ധതി ടെണ്ടർ ചെയ്ത് നൽകിയ നടപടിയെ സംബന്ധിച്ച് പഞ്ചായത്ത് ഡയറക്ടറുടെ അഭിപ്രായം ആരാഞ്ഞതിന് കൃഷി ഭവനിൽ നിന്നോ അവർ സർട്ടിഫൈ ചെയ്തിട്ടുള്ള ഏതെങ്കിലും സംഘടനകളുടെ സഹായത്തോടെയോ ആണ് വിത്തും വളവും ലഭ്യമാക്കുന്നതെന്നും ഇത്തരത്തിൽ ടെണ്ടർ ചെയ്യാൻ വ്യവസ്ഥയില്ലെന്നും അദ്ദേഹം മറുപടി നൽകി.

10. 58 ലക്ഷം രൂപ ചെലവഴിച്ച പ്രസ്തുത പദ്ധതിയിലെ ഗുണഭോക്താക്കൾ ആരൊക്കെയാണ്, അവർക്ക് എത്ര ഭൂമിയാണുള്ളത്, അവിടെ നിന്ന് എത്ര മാത്രം പച്ചക്കറികൾ ഉൽപ്പാദിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്, പദ്ധതിത്തുക ചെലവഴിച്ചത് എന്നിവ സംബന്ധിച്ച് തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പ് വിശദമായ അന്വേഷണം നടത്തി റിപ്പോർട്ട് നൽകണമെന്നും സമിതി നിർദ്ദേശിച്ചു.

നിഗമനങ്ങൾ/ശിപാർശകൾ

11. തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ മുഖേന പട്ടികജാതി/പട്ടിക വർഗ്ഗ ഗുണഭോക്താക്കൾക്ക് അനുവദിച്ച വ്യക്തിഗത ആനുകൂല്യങ്ങളുടെ വിശദാംശങ്ങൾ ഉൾക്കൊള്ളുന്ന ഡേറ്റാ ബാങ്ക് അടിയന്തരമായി തയ്യാറാക്കി ആധാരമായി ലിങ്ക് ചെയ്യാനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെന്ന് സമിതി ശിപാർശ ചെയ്യുന്നു. കൂടാതെ ഇത്തരത്തിലുള്ള അടിസ്ഥാന സർവ്വേ റിപ്പോർട്ട് പരിശോധിച്ചതിന് ശേഷം മാത്രമേ എസ്.സി. പദ്ധതികൾക്ക് മേലിൽ അനുമതി നൽകാവൂ എന്നും സമിതി നിർദ്ദേശിക്കുന്നു.

12. ഒരിക്കൽ ആനുകൂല്യങ്ങൾ ലഭിച്ച പട്ടികജാതി/പട്ടികവർഗ്ഗ കുടുംബങ്ങൾക്ക് വീണ്ടും അതേ ആനുകൂല്യങ്ങൾ ലഭിക്കാനിടയാകുന്ന സാഹചര്യം ഒഴിവാക്കണമെന്ന് സമിതി നിർദ്ദേശിക്കുന്നു.

13. പട്ടികജാതി/പട്ടികവർഗ്ഗ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് സ്റ്റോളർഷിപ്പ് നൽകുന്ന പദ്ധതി പട്ടികജാതി/പട്ടികവർഗ്ഗ വികസന വകുപ്പിൽ നിലവിലിരിക്കേ കാഞ്ചിയാർ പഞ്ചായത്ത് സമാനമായ പദ്ധതി ആവിഷ്കരിച്ച് തുക വകയിരുത്തിയ നടപടിയെ സമിതി വിമർശിക്കുന്നു. പഞ്ചായത്തുകൾ എസ്.സി./എസ്.ടി. വിഭാഗങ്ങൾക്കുള്ള പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിക്കുന്നതിന് മുമ്പ് ഗുണഭോക്താക്കളുണ്ടോ എന്ന് ഉറപ്പാക്കുന്നതിനും ഗുണഭോക്താക്കളെ കണ്ടെത്തുന്നതിനായി തൊട്ടുമുമ്പുള്ള വർഷം തന്നെ ഗുണഭോക്തൃ ലിസ്റ്റ് തയ്യാറാക്കണമെന്നും അപ്രകാരം ഗുണഭോക്തൃ ലിസ്റ്റ് തയ്യാറാക്കുമ്പോൾ സമാന പദ്ധതികൾ മറ്റേതെങ്കിലുമുണ്ടോയെന്ന് പരിശോധിക്കണമെന്നും സമിതി ശിപാർശ ചെയ്യുന്നു.

14. തലശ്ശേരി നഗരസഭയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ഓഡിറ്റ് പരാമർശത്തിന്മേൽ സർക്കാർ വകുപ്പിന്റെയും ഓഡിറ്റ് വകുപ്പിന്റെയും മറുപടിയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പ്രസ്തുത ഓഡിറ്റ് പരാമർശം ഒഴിവാക്കുന്നതിന് സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

15. അതോടൊപ്പം നഗരത്തിലെ സ്കൂളുകളിൽ പഠിക്കുന്ന കുട്ടികൾ പഞ്ചായത്തിൽ താമസിക്കുന്നു എന്ന കാരണത്താൽ അവർക്ക് ആനുകൂല്യം നിഷേധിക്കുന്ന സാഹചര്യം പരിഹരിക്കപ്പെടേണ്ടതാണ് എന്ന് സമിതി നിരീക്ഷിക്കുന്നു. ആയത് പരിഹരിക്കാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നും സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

16. മൂന്നാർ മേഖലയിൽ പട്ടികജാതി/പട്ടികവർഗ്ഗക്കാരുടെ പേരിൽ വലിയ തട്ടിപ്പ് നടക്കുന്നുണ്ടെന്നും ഇടുക്കി ജില്ലയിലെ കാന്തല്ലൂർ, മറയൂർ പഞ്ചായത്തുകളിൽ പട്ടികജാതി/പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗക്കാർക്ക് സ്ഥലം കണ്ടെത്തി വീട് വച്ച് നൽകിയെങ്കിലും പ്രസ്തുത വീടുകളുടെ പണി പൂർത്തിയാക്കുകയോ വാസയോഗ്യമാക്കുകയോ ചെയ്യാതെ കാടുകയറിക്കിടക്കുന്ന അവസ്ഥയാണുള്ളതെന്നും ഇക്കാര്യത്തിൽ എസ്.സി./എസ്.ടി.വകുപ്പ് ഒരു സമഗ്ര അന്വേഷണം നടത്തണമെന്നും ഇത്തരത്തിലുള്ള ക്രമക്കേടുകൾ കണ്ടെത്താൻ സർക്കാർ സംവിധാനങ്ങൾ ഉണർന്ന് പ്രവർത്തിക്കണമെന്നും സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

17. മൂന്നാർ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ഓഡിറ്റ് പരാമർശം സംബന്ധിച്ച്, ടി പഞ്ചായത്തിലെ പട്ടികവർഗ്ഗക്കാരിൽ ഭൂരിഭാഗവും തോട്ടം തൊഴിലാളികളാണെന്നും വളരെ ഇടുങ്ങിയ ലയങ്ങളിൽ താമസിക്കുന്ന ഇവർക്ക് നാമമാത്രമായ കൃഷിഭൂമിയാണുള്ളതെന്നും സമിതി വിലയിരുത്തുന്നു. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ മൂന്നാർ ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് 58 ലക്ഷം രൂപ ചെലവഴിച്ച് നടപ്പാക്കിയ ശീതകാല പച്ചക്കറി വിത്തും ജൈവവളവും നൽകുന്ന പദ്ധതിയുടെ ഗുണഭോക്താക്കൾ ആരോക്കെയാണ്, അവർക്ക് എത്ര ഭൂമിയാണുള്ളത്, അവിടെ നിന്ന് എത്ര മാത്രം പച്ചക്കറികൾ ഉൽപ്പാദിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്, എന്നിവ സംബന്ധിച്ചും പദ്ധതി തുക ചെലവഴിച്ചത് സംബന്ധിച്ചും തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പ് അന്വേഷണം നടത്തി റിപ്പോർട്ട് നൽകണമെന്ന് സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

ഓഡിറ്റ് ഖണ്ഡിക

അടിസ്ഥാനസൗകര്യ വികസനം

സ്വന്തമായി ഭവനം, കൂടാതെ കുടിവെള്ളം, ശൗചാലയം, വൈദ്യുതി, പ്രാഥമികാരോഗ്യകേന്ദ്രം, 10 സെന്റിൽ കൂടുതൽ കൃഷിഭൂമി, റോഡ്, കളിസ്ഥലം, ഡ്രെയിനേജ് സംവിധാനം എന്നീ അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ എല്ലാമുള്ള പട്ടികജാതി/പട്ടികവർഗ്ഗ കോളനികളോ, സങ്കേതങ്ങളോ ഇല്ല എന്ന് ഓഡിറ്റിന്റെ പരിശോധനയിൽ വ്യക്തമായിട്ടുണ്ട്. കാലാകാലങ്ങളായി പട്ടികജാതി/പട്ടികവർഗ്ഗ അധിവാസമേഖലകളിലെ അടിസ്ഥാനസൗകര്യങ്ങൾ മെച്ചപ്പെടുത്തുവാൻ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ പദ്ധതികൾ തയ്യാറാക്കുന്നുണ്ടെങ്കിലും അവയൊന്നും പൂർണ്ണമായ വിജയം കൈവരിച്ചിട്ടില്ല.

തിരുവനന്തപുരം ജില്ല

ജില്ലയിലെ പനവൂർ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിലെ മൂന്നു പട്ടികവർഗ്ഗ കോളനികളിൽ ഒന്നിൽ പോലും റോഡു സൗകര്യമോ, കളിസ്ഥലമോ, ചികിത്സാ സംവിധാനങ്ങളോ ഇല്ല. പാങ്ങോട് ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിലെ പട്ടികവർഗ്ഗകോളനികളിലേക്കുള്ള റോഡുകൾ പൊട്ടിപ്പൊളിഞ്ഞ നിലയിലാണ്.

തിരുവനന്തപുരം മുൻസിപ്പൽ കോർപ്പറേഷനിൽ കുടിലുകളിൽ കഴിയുന്ന പട്ടികജാതി കുടുംബങ്ങൾ ഇപ്പോഴുമുണ്ട്. പട്ടികജാതി കോളനികളിൽ ഇടറോഡു സൗകര്യം കുറവാണ്. പൂങ്കുളം, കൊടിയൂക്കി കോളനികളിൽ ഇടറോഡില്ല. വെങ്ങാനൂർ കഴിയൻവിള കോളനികളിലെ ഇടവഴികൾ പരിതാപകരമായ നിലയിലാണ്. നഗരസഭയിലെ പട്ടികജാതി കോളനികളിൽ ഒന്നിലും കളിസ്ഥലമോ, ലൈബ്രറി സൗകര്യമോ, ഖരമാലിന്യ നിർമ്മാർജ്ജന സൗകര്യമോ ഇല്ല.

ഡ്രെയിനേജ് സൗകര്യമില്ല; തിരുവനന്തപുരം നഗരസഭയിലെ എസ്.സി.കോളനികളിലെ ജീവിതം ദുസ്സഹം

തിരുവനന്തപുരം മുൻസിപ്പൽ കോർപ്പറേഷനിലെ ഭൂരിഭാഗം എസ്.സി.കോളനികളിലും ഡ്രെയിനേജ് സൗകര്യമില്ല. പൊട്ടിപ്പൊളിഞ്ഞ ഓടകളും, അഴുക്കുചാലുകളും ഈ കോളനികളെ മലീമസമാക്കുന്നു. മുറിഞ്ഞപാലം തോടിനു സമീപത്തുള്ള എസ്.സി. കുടുംബങ്ങൾ, കരിമം-

ചെങ്കൽച്ചുള-കണ്ണമൂല ബണ്ട് കോളനികളിലെ ഭവനസമുച്ചയങ്ങൾ എന്നിവിടങ്ങളിൽ മാലിന്യ ടാങ്കുകൾ മഴക്കാലത്ത് നിറഞ്ഞൊഴുകുന്നത് പതിവാണ്. പട്ടികജാതി കുടുംബങ്ങൾ ഇടതിങ്ങി വസിക്കുന്ന പ്രദേശങ്ങളിൽ മാലിന്യ ടാങ്കുകൾക്കുപകരം ഡ്രെയിനേജ് സൗകര്യം ഏർപ്പെടുത്തുവാനുള്ള പദ്ധതികൾ അടിയന്തിരമായി നടപ്പാക്കണം.

പത്തനംതിട്ട ജില്ല

ജില്ലയിലെ ആറൻമുള ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിൽ 48 കോളനികളിലായി 1,694 പട്ടികജാതി കുടുംബങ്ങളാണ് ഉള്ളത്. ഇവയിൽ 1401 കുടുംബങ്ങൾക്കും ഓടുമേഞ്ഞതോ കോൺക്രീറ്റ് ചെയ്തതോ ആയ ഭവനങ്ങളില്ല. 426 കുടുംബങ്ങൾക്ക് കുടിവെള്ള സൗകര്യവും 705 കുടുംബങ്ങൾക്ക് ശൗചാലയവും ഇല്ല. 570 പട്ടികജാതി ഭവനങ്ങളിൽ ഇനിയും വൈദ്യുതി എത്താൻണ്ട്. നാരാണമൂഴി ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിലെ പട്ടികവർഗ്ഗ കോളനികൾ അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങളുടെ അഭാവത്താൽ വലയുകയാണ്. അടിച്ചപ്പുഴ പട്ടികവർഗ്ഗ കോളനിയിലെ ആകെ 250 കുടുംബങ്ങളിൽ കുടിവെള്ളം ലഭ്യമായവ 185-ഉം കക്കൂസ് ഉള്ളവ 100-മാണ്. കടമുരുട്ടി കോളനിയിലെ 48 കുടുംബങ്ങളിൽ 20 കുടുംബങ്ങൾക്കേ കുടിവെള്ള ലഭ്യതയുള്ളൂ. ചൊള്ളനാവയൽ കോളനിയിലെ 59 കുടുംബങ്ങളിൽ ഒന്നിനു മാത്രമാണ് കുടിവെള്ളം ലഭ്യം. ചെമ്പനോലി കോളനിയിലെ ഒരു വീട്ടിലും കുടിവെള്ളം ലഭിക്കുന്നില്ല. ചൊള്ളനാവയൽ എസ്.ടി.കോളനിയിൽ മഴക്കാലത്ത് തൊട്ടടുത്തുള്ള തോട്ടിൽ നിന്നും വെള്ളം കയറി ജീവിതം ദുരിതപൂർണ്ണമാകുന്നു. എന്നാൽ കോളനിക്ക് സംരക്ഷണ ഭിത്തി നിർമ്മിക്കുവാൻ ഇതുവരെ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല.

ഭവനരഹിതരും, ശൗചാലയമില്ലാത്തവരുമായി ഒട്ടേറെ കുടുംബങ്ങളാണ് പത്തനംതിട്ട ജില്ലയിലെ ആറൻമുള ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിലെ എഴിക്കോട് പട്ടികജാതി കോളനിയിൽ കഴിയുന്നത്. 2012-13-ൽ എഴിക്കോട് കോളനിയുടെ സമഗ്രവികസനത്തിനായി 45 ലക്ഷം രൂപ ജില്ലാപഞ്ചായത്ത് ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിനു നൽകിയിരുന്നു. ഇതിൽ 38 ലക്ഷം രൂപ വിവിധ പദ്ധതികൾക്കായി ചെലവഴിച്ചിട്ടും കോളനിയിലെ ഭൗതികസാഹചര്യങ്ങൾ മെച്ചപ്പെടുത്താൻ കഴിഞ്ഞില്ല. മഴക്കാലത്ത് എഴിക്കോട് കോളനിയിലെ ജീവിതം ദുരിതപൂർണ്ണമാണ്. കോളനിക്ക് സംരക്ഷണഭിത്തി നിർമ്മിക്കാത്തതിനാൽ പുഞ്ചപ്പാടത്തു നിന്നുള്ള വെള്ളം ഇങ്ങോട്ടേക്ക് ഇറച്ചുകയറുന്നു.

വെള്ളം കയറുന്നതിനാൽ സ്വന്തം വീടുകളിൽ കഴിയാനാവാതെ കോളനിവാസികൾ കമ്മ്യൂണിറ്റി ഹാളിലും, തൊട്ടടുത്ത നഴ്സി സ്കൂളിലും അഭയം തേടുന്നു.

ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിലെ മാലക്കര പുളിത്താനം പട്ടികജാതി കോളനിയിൽ 25-ലേറെ കുടുംബങ്ങൾ പാർക്കുന്നു. മൂന്നടിമാത്രം വീതിയുള്ള കോൺക്രീറ്റ് നടപ്പാതയാണ് കോളനിയിലേയ്ക്കുള്ള വഴി. നടപ്പാതയോടു ചേർന്ന് ആഴമേറിയതും, ജലസമൃദ്ധമായതുമായ ഒരു പാറക്കളമുണ്ട്. 25 മീറ്ററോളം ഭാഗത്ത് ഈ പാതയ്ക്ക് കൈവരിയില്ല. രാത്രികാലത്ത് ഭയത്തോടെ മാത്രമേ ഇതുവഴി സഞ്ചരിക്കുവാൻ കഴിയൂ.

ആലപ്പുഴ ജില്ല

ജില്ലയിലെ പട്ടണക്കാട് ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിലെ 14 കുടുംബങ്ങൾ വസിക്കുന്ന ഉഴുവ എസ്.സി. കോളനിയിൽ കുടിവെള്ളമുള്ളത് ഒരു കുടുംബത്തിന് മാത്രമാണ്. കൊല്ലംവെളി, കാളിവിട് കോളനിയിൽ റോഡ് സൗകര്യമില്ല. 11 കുടുംബങ്ങളുള്ള കാളിവിട് കോളനിയിൽ 3 കുടുംബങ്ങൾക്ക് മാത്രമേ കുടിവെള്ള ലഭ്യതയുള്ളൂ. ചെന്നിത്തല-തുപ്പേരുത്തറ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിലെ 19 പട്ടികജാതി കുടുംബങ്ങൾ വസിക്കുന്ന വള്ളാംകടവ് കോളനിയിൽ ഒരു വീട്ടിൽപ്പോലും കുടിവെള്ള കണക്ഷൻ ഇല്ല.

ആലപ്പുഴ ജില്ലയിലെ പട്ടണക്കാട് ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിലെ പാറയിൽഭാഗം എസ്.സി. കോളനിയുടെ അവസ്ഥ പരിതാപകരമാണ്. ആകെ 11 പട്ടികജാതി കുടുംബങ്ങളാണ് ഈ കോളനിയിൽ കഴിയുന്നത്. ഇതിൽ 4 കുടുംബങ്ങൾക്ക് മാത്രമാണ് വാസയോഗ്യമായ വീടുള്ളത്. 8 കുടുംബങ്ങൾക്ക് ശൗചാലയമില്ല. 6 കുടുംബങ്ങൾക്കേ കുടിവെള്ള സൗകര്യമുള്ളൂ. 5 കുടുംബങ്ങൾക്ക് വഴി സൗകര്യമില്ല.

ആലപ്പുഴ ട്രൈബൽ എക്സിറ്റൻഷൻ ഓഫീസർ നൽകിയ കണക്കുകൾ പ്രകാരം മൂന്നു കോളനികളിലെ 67 കുടുംബങ്ങളിലായി 176 പട്ടികവർഗ്ഗക്കാരാണ് നഗരസഭാ പ്രദേശത്ത് വസിക്കുന്നത്. നഗരമധ്യത്തിലുള്ള അവലുക്കുന്ന് പട്ടികവർഗ്ഗ കോളനി ഓഡിറ്റ് ടീം സന്ദർശിക്കുകയുണ്ടായി. 34 പട്ടികവർഗ്ഗ കുടുംബങ്ങളാണ് ഈ കോളനിയിൽ വസിക്കുന്നത്. ഇതിൽ ഭൂരിഭാഗം പേരുടെയും ജീവിതസാഹചര്യങ്ങൾ പരമ ദയനീയമാണ്. ജീർണ്ണിച്ച് ഉപയോഗശൂന്യമായ പ്ലാസ്റ്റിക്ക് ഷീറ്റുകളാൽ മറച്ച

കടിലുകളിൽ കഴിയുന്നവരും, തകർന്നു വീഴാറായ വീടുകളിൽ കഴിയുന്നവരും ഇവിടെ ഉണ്ട്. പ്ലാസ്റ്റിക് ഷീറ്റുകളാൽ മറച്ച കള്ളസുകളാണ് മിക്ക വീടുകൾക്കുമുള്ളത്. കടിവെള്ളം ഉൾപ്പെടെയുള്ള എല്ലാവിധ ആവശ്യങ്ങൾക്കുമായി പൊട്ടിയ നിലയിലുള്ള ഒരു പൊതു ടാപ്പാണ് ഉള്ളത്. വളരെ ദുഷ്കരമായ സാഹചര്യത്തിലാണ് പട്ടികവർഗ്ഗക്കാർ ഇവിടെ കഴിയുന്നതെങ്കിലും 2012-13, 2013-14, 2014-15 സാമ്പത്തിക വർഷങ്ങളിൽ ഇവർക്കു വേണ്ടി ഒരു രൂപ പോലും നഗരസഭ ചെലവഴിച്ചിട്ടില്ല.

ചെന്നിത്തല-തൃപ്പൂരത്തുറ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിന്റെ ആകെ ജനസംഖ്യയുടെ 15 ശതമാനത്തോളം പട്ടികജാതിക്കാരാണ്. ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിലെ നിലങ്ങളിൽ ഒരുപു നെൽകൃഷിയാണ്. പട്ടികജാതി വിഭാഗത്തിലെ ഭൂരിഭാഗം പേരും കാർഷികവൃത്തി കൊണ്ട് ഉപജീവനം കഴിക്കുന്നവർ ആയതിനാൽ വർഷത്തിൽ 3 മാസങ്ങൾ മാത്രമാണ് ഇവർക്ക് തൊഴിൽ ലഭിക്കുന്നത്. വർഷത്തിലെ വലിയൊരു കാലയളവിലും തൊഴിൽ ഇല്ലാത്തത് ഇവിടത്തെ പട്ടികജാതി വിഭാഗത്തെ ദാരിദ്ര്യത്തിലാഴ്ത്തുന്നു.

ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിലെ വിവിധ പട്ടികജാതി കോളനികളിലായുള്ള 176 എസ്.സി. കുടുംബങ്ങളിൽ 121 എണ്ണത്തിനു മാത്രമാണ് റോഡ് സൗകര്യമുള്ളത്. ഇവയിൽത്തന്നെ 86 കുടുംബങ്ങൾക്ക് ഗ്രാവൽ റോഡുകൾ മാത്രമാണാശ്രയം. മഴക്കാലത്ത് വെള്ളം പൊങ്ങി ഈ റോഡുകൾ സഞ്ചാരയോഗ്യമല്ലാതായി മാറുന്നു. ഗതാഗത സൗകര്യത്തിന്റെ അപര്യാപ്ത ഭവനനിർമ്മാണത്തെ പ്രതികൂലമായി ബാധിക്കുന്നു. നിർമ്മാണ സാമഗ്രികൾ എത്തിക്കുന്നതിനുള്ള അധികച്ചെലവുമൂലം കാരിക്കുഴി, പൊട്ടങ്കേരി, പരുവത്തറയിൽ എന്നീ പട്ടികജാതി കോളനികളിൽ പല വീടുകളും പണിപൂർത്തിയാവാത്ത നിലയിലാണ്. കോളനികളിലെ വീടുകളിലേക്കൊന്നും ഗാർഹിക ജലവിതരണ സംവിധാനമില്ല. തൊട്ടടുത്തുള്ള ചെന്നിത്തല പ്രാഥമികാരോഗ്യ കേന്ദ്രം കോളനികളിൽ നിന്നും 1 മുതൽ 4 കിലോമീറ്റർ വരെ അകലെയാണ്.

ജില്ലയിലെ എടത്യാ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിന്റെ ആകെ ജനസംഖ്യയുടെ 9.46 ശതമാനം പട്ടികജാതിക്കാരാണ്. 10 പട്ടികജാതി കോളനികൾ, 6 സങ്കേതങ്ങൾ എന്നിവിടങ്ങളിലായി 2231 പട്ടികജാതിക്കാരാണ് ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിലുള്ളത്. എസ്.സി. കോളനികളും, സങ്കേതങ്ങളും സ്ഥിതി ചെയ്യുന്നത് നെൽവയലുകളോട് ചേർന്നുള്ള

ചിറകളിലോ വയലുകളുടെ നടുക്കുള്ള തുരുത്തുകളിലോ ആണ്. മിക്ക കോളനികളിലും പൊതുസാപ്പുകൾ സ്ഥാപിച്ച് കഴൽക്കിണറിൽ നിന്നും വെള്ളം പമ്പ് ചെയ്ത് എത്തിക്കുന്നുണ്ടെങ്കിലും, ഇത് കടിക്കാനോ പാചകത്തിനോ ഉപയോഗിക്കുവാൻ കഴിയുംവിധം ശുദ്ധമല്ല. പ്രാഥമികാവശ്യങ്ങൾ നിറവേറ്റാനുള്ള സംവിധാനങ്ങൾ പോലുമില്ലാത്ത വീടുകൾ പട്ടികജാതി സങ്കേതങ്ങളിലുണ്ട്. സാംസ്കാരിക നിലയം; കമ്മ്യൂണിറ്റി ഹാൾ, വായനശാല, വിനോദോപാധികൾ എന്നിവയൊന്നും തന്നെ ഒരു കോളനിയിലും ഇല്ല.

കോട്ടയം ജില്ല

ജില്ലയിൽ, പട്ടികജാതിക്കാർ ഒറ്റപ്പെട്ടു കഴിയുന്ന ഉദയനാപുരം ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിലെ വാഴമന ഭാഗത്തെ കുടുംബങ്ങൾക്കു റോഡു സൗകര്യമില്ല. ഒറ്റത്തടിപ്പാലമാണ് ഇപ്പോഴും ഈ പട്ടികജാതി സങ്കേതത്തിലെത്താൻ ആശ്രയം.

കോട്ടയം നഗരസഭയിലെ 48 പട്ടികജാതി കോളനികളിലും അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ അപൂർണ്ണമാണ്. കാക്കനാട് പുതുപ്പറമ്പ് ചെമ്മാർ കോളനി, കമാരനല്ലൂർ പട്ടത്താനം കോളനി എന്നിവിടങ്ങളിൽ കുടിവെള്ളമില്ലാതെ ജീവിതം ദുസ്സഹമാണ്. മാലിന്യനിർമ്മാർജ്ജനമാണ് കോളനിവാസികൾ നേരിടുന്ന വലിയ പ്രശ്നം. കോളനികളിലെ ഖരമാലിന്യ നിർമ്മാർജ്ജനം ലക്ഷ്യമിട്ട് രണ്ട് ബയോഗ്യാസ് പ്ലാന്റുകൾ കോടിമത, നാഗമ്പടം ഭാഗങ്ങളിൽ എസ്.സി.പി. ഫണ്ടുപയോഗിച്ച് സ്ഥാപിച്ചിട്ടുണ്ടെങ്കിലും, കോളനിവാസികൾ ഇവയുടെ ഉപയോഗത്തെപ്പറ്റി അജ്ഞരാണ്. പട്ടികജാതി കോളനികളും ഇവയ്ക്ക് സമീപമുള്ള ചതുപ്പുകളും, ജലാശയങ്ങളും മാലിന്യക്കുമ്പാരങ്ങളായി മാറിയിട്ടുണ്ട്.

ചങ്ങനാശ്ശേരി നഗരസഭയുടെ 24-ാം വാർഡിലുള്ള മനയ്ക്കച്ചിറ കോളനിയിലെ 38 വീടുകളും പട്ടികജാതിക്കാരുടേതാണ്. നഗരമാലിന്യങ്ങൾ നിറഞ്ഞ എ.സി. കനാലിന് അഭിമുഖമായി ചേറും, വെള്ളക്കെട്ടുമുള്ള പ്രദേശത്തോടുചേർന്നാണ് വീടുകൾ അധികവും തികച്ചും ശോചനീയമായ നിലയിലാണ് ഇവിടത്തെ ജനജീവിതം. പല വീടുകളുടേയും രണ്ടുവശങ്ങളിലും വെള്ളം കയറി പുറത്തേക്ക് ഇറങ്ങുവാൻ പോലും കഴിയാത്ത

അവസ്ഥയുമാണ്. ചതുപ്പിനും വീടുകൾക്കും ഇടയിൽ സംരക്ഷണഭിത്തി നിർമ്മിച്ചിട്ടില്ലാത്തത് പ്രധാന പോരായ്മയാണ്.

ഇടുക്കി ജില്ല

ജില്ലയിലെ അടിമാലി ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിൽ 27 പട്ടികവർഗ്ഗ കോളനികളിലായി 2047 കുടുംബങ്ങൾ ഉള്ളതിൽ 672 എണ്ണത്തിനു മാത്രമാണ് കുടിവെള്ളം ലഭ്യമായിട്ടുള്ളത്. കള്ളസ് ഉള്ള കുടുംബങ്ങൾ 699 എണ്ണം മാത്രം.

പാലക്കാട് ജില്ല

ജില്ലയിലെ മലമ്പുഴ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിൽ പട്ടികജാതി കുടുംബങ്ങളിൽ 62 ശതമാനത്തിനേ കുടിവെള്ളം ലഭ്യമായിട്ടുള്ളൂ. കള്ളസ് ഉള്ള പട്ടികജാതി കുടുംബങ്ങൾ 43 ശതമാനവും, പട്ടികവർഗ്ഗ കുടുംബങ്ങൾ 2 ശതമാനവും മാത്രമാണ്. കൊല്ലങ്കോട് ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിലെ പുത്തൻപാടം, പറത്തോട് പട്ടികവർഗ്ഗ കോളനികളിലേയ്ക്ക് റോഡുസൗകര്യമില്ല. രണ്ടു കിലോമീറ്ററോളം സ്വകാര്യവൃത്തികളുടെ വയൽവരമ്പിലൂടെ നടന്നാലേ കോളനികളിൽ എത്തിച്ചേരൂ. തികച്ചും ഒറ്റപ്പെട്ട ഈ കോളനികളിൽ മഴക്കാലത്ത് എത്തിച്ചേരാൻ ബുദ്ധിമുട്ടാണ്. ആകെ ജനസംഖ്യയുടെ 23.61 ശതമാനം പട്ടികജാതിക്കാരുള്ള ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിലെ 22 ശതമാനം പട്ടികജാതിക്കാർക്കും വാസയോഗ്യമായ ഗൃഹമില്ല. ഷോളയൂർ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിലെ ആകെ ജനസംഖ്യയുടെ 50 ശതമാനത്തോളം പട്ടികവർഗ്ഗക്കാരാണ്. പട്ടികവർഗ്ഗ കോളനികളിൽ 45 ശതമാനം കുടുംബങ്ങൾക്കേ കുടിവെള്ളം ലഭ്യമായിട്ടുള്ളൂ. 25 ശതമാനം കുടുംബങ്ങൾക്കും കള്ളസില്ല. 52 ശതമാനം പട്ടികവർഗ്ഗ ഭവനങ്ങൾക്കേ വൈദ്യുതി കണക്ഷനുള്ളൂ.

മലപ്പുറം ജില്ല

ജില്ലയിലെ താഴെക്കോട് ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിലെ പാണമ്പി ആദിവാസികോളനിയിലെ ജീവിതം ദുരിതപൂർണ്ണമാണ്. റോഡുസൗകര്യമോ, കുടിവെള്ളമോ ഇല്ലാത്ത അവസ്ഥയിലാണ് കോളനിവാസികൾ. കന്നിൻമുക്കളിലെ നീർച്ചോലയാണ് കുടിവെള്ളത്തിനുള്ള ഏക ആശ്രയം. വേനൽക്കാലത്ത് കിലോമീറ്ററുകളോളം നടന്നാണ് കുടിവെള്ളം കൊണ്ടുവരുന്നത്.

കോഴിക്കോട് ജില്ല

ജില്ലയിലെ വാണിമേൽ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിലുള്ള വാളാംതോട്, പന്നിയേരി, മാടാഞ്ചേരി, ചിറ്റാരി, കുറ്റല്ലൂർ, മലയങ്ങാട് കോളനികളിൽ നീരുറവകൾ മാത്രമാണ് കുടിവെള്ളത്തിനാശ്രയം. വേനൽക്കാലത്ത് ഇവിടെ ജീവിതം ദുരിതമയമാവുന്നു. വടകര നഗരസഭയിൽ 10 പട്ടികജാതി കുടുംബങ്ങൾ വസിക്കുന്ന അറക്കിലാട് കോളനിയിലെ ഭൗതികസാഹചര്യങ്ങൾ ശോചനീയമാണ്. ഇവിടെ 4 കുടുംബങ്ങൾക്കേ കള്ളസുളഭൂമി ഉണ്ടായിട്ടുള്ളൂ. ബാക്കി 6 കുടുംബങ്ങൾ പൊതുശൗചാലയത്തെ ആശ്രയിക്കുന്നു.

ജില്ലയിലെ പേരാമ്പ്ര ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിൽ 30 പട്ടികജാതി കുടുംബങ്ങൾ വസിക്കുന്ന ചേർമല സാംബവ കോളനിയിൽ പൈപ്പുവെള്ളത്തിന്റെ എത്തുന്ന വെള്ളം കുടിവെള്ളം യോഗ്യമല്ല. വേനൽക്കാലത്ത് കടുത്ത ജലക്ഷാമം കോളനിയെ ബാധിക്കുന്നു. പ്ലാസ്റ്റിക് ഷീറ്റുകൾ വലിച്ചുകെട്ടിയ നിലയിൽ താൽക്കാലിക മേൽക്കൂരയുള്ള 12 വീടുകൾ കോളനിയിലുണ്ട്. ശോചനീയ അവസ്ഥയിലുള്ള കള്ളസുകൾ ജലദൗർലഭ്യം മൂലം ഉപയോഗിക്കാനാവുന്നില്ല. ഭൂമിക്ക് വ്യക്തമായ കൈവശാവകാശ രേഖയില്ലാത്തതാണ് മറ്റൊരു പ്രശ്നം. കോളനിക്കുള്ളിലെ സാംസ്കാരിക നിലയത്തിന്റെ വൈദ്യുതിബന്ധം വിച്ഛേദിക്കപ്പെട്ട നിലയിലാണ്. കോളനി റോഡിന്റെ ടാറിംഗും പൂർത്തിയായിട്ടില്ല.

വയനാട് ജില്ല

2011-12-ൽ ജില്ലാപഞ്ചായത്ത് തയ്യാറാക്കിയ കണക്കുകൾ പ്രകാരം ജില്ലയിലെ ആകെ പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗക്കാരുടെ വീടുകളിൽ 53.13 ശതമാനവും ജീർണ്ണാവസ്ഥയിലാണ്. 19,199 പട്ടികവർഗ്ഗ കുടുംബങ്ങളാണ് ജീർണ്ണാവസ്ഥയിലുള്ള വീടുകളിൽ താമസിക്കുന്നത്. 3825 പട്ടികവർഗ്ഗ കുടുംബങ്ങൾക്ക് സ്വന്തമായി വീടും സ്ഥലവും ഇല്ല. 21,683 എസ്.റ്റി. കുടുംബങ്ങൾ വൈദ്യുതി ഇല്ലാത്ത വീടുകളിലും 16322 കുടുംബങ്ങൾ കള്ളസ് ഇല്ലാത്ത വീടുകളിലുമാണ് കഴിയുന്നത്. 4279 പട്ടികവർഗ്ഗകുടുംബങ്ങൾ ശുചിത്വമില്ലാത്ത കള്ളസുകളാണ് ഉപയോഗിക്കുന്നത്.

ജില്ലയിലെ തിരുനെല്ലി ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിൽ ആകെ 3858 പട്ടികവർഗ്ഗ കുടുംബങ്ങൾ ഉള്ളതിൽ 2107 കുടുംബങ്ങൾക്കേ കുടിവെള്ളം ലഭിക്കുന്നുള്ളൂ. കള്ളസ് ഉള്ളവ 1856-ഉം വൈദ്യുതി ലഭ്യമായവ 1706 മാണ്.

ജില്ലയിലെ വിവിധ കോളനികളിലും, കോളനികൾക്കു പുറത്തുമായി 8051 പട്ടികജാതി കുടുംബങ്ങൾ ഉള്ളതിൽ 1277 വീടുകൾ ജീർണ്ണാവസ്ഥയിലാണ്. 603 എസ്.സി. കുടുംബങ്ങൾക്ക് സ്വന്തമായി വീടും, സ്ഥലവുമില്ല. വൈദ്യുതീകരിക്കാത്ത 1805 പട്ടികജാതി ഭവനങ്ങളാണ് ജില്ലയിൽ ഉള്ളത്. ജില്ലയിലെ 1659 എസ്. സി. കുടുംബങ്ങൾക്ക് കക്കൂസ് സൗകര്യമേയില്ല.

ജില്ലയിലെ വൈത്തിരി ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിന്റെ 8-ാം വാർഡിലുള്ള പ്രിയദർശിനി എസ്റ്റേറ്റ് വക കോളനിയിൽ 12 ക്വാർട്ടേഴ്സുകളിലായി 21 പട്ടികവർഗ്ഗ കുടുംബങ്ങൾ വസിക്കുന്നു. 40 വർഷങ്ങൾക്കു മുൻപ് പണിതതും നിലവിൽ നാശോന്മുഖമായ ക്വാർട്ടേഴ്സുകളാണിവ. എസ്റ്റേറ്റിന്റെ പ്രവർത്തനം നിലച്ചെങ്കിലും തൊഴിലാളി കുടുംബങ്ങൾ ഇവിടെ തുടരുകയാണ്. വാസഭൂമിയുടെ രേഖകൾ ഒന്നും കൈവശം ഇല്ലാത്തതിനാൽ ഭവനപുനരുദ്ധാരണം, കക്കൂസ്, കുടിവെള്ളം തുടങ്ങിയ സഹായങ്ങൾ ഒന്നും പ്രിയദർശിനി കോളനിയിലെ പട്ടികവർഗ്ഗക്കാർക്ക് ലഭിക്കുന്നില്ല. ഈ കുടുംബങ്ങളെ പുനരധിവസിപ്പിക്കാനുള്ള പദ്ധതികൾ നാളിതുവരെ ലക്ഷ്യം കണ്ടിട്ടില്ല.

കണ്ണൂർ ജില്ല

ജില്ലയിലെ ചിറ്റാരിപ്പറമ്പ് ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിലെ പറമ്പുക്കാവ് എസ്.ടി. കോളനിയിലെ 124 കുടുംബങ്ങളിൽ 56 എണ്ണത്തിലേ കുടിവെള്ളം ലഭിക്കുന്നുള്ളു. പൂഴിയോട്, ചെന്നിപ്പൊയിൽ കോളനികളിലും കടുത്ത കുടിവെള്ളക്ഷാമം നിലനിൽക്കുന്നു. പടിയൂർ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിലെ 10 പട്ടികവർഗ്ഗ കോളനികളിലായി 76 കുടുംബങ്ങൾക്ക് കുടിവെള്ളവും, 142 കുടുംബങ്ങളിൽ വൈദ്യുതിയും ലഭ്യമല്ല.

ജില്ലയിലെ ആറളം ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിൽ പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗങ്ങൾക്കിടയിൽ പിന്നോക്കാവസ്ഥയിലുള്ള പണിയ സമുദായക്കാർ വസിക്കുന്നതാണ് ചതിരൂർ - 110 കോളനി. തൊഴിലില്ലാത്ത ദിവസങ്ങളിൽ കുടുംബങ്ങൾ പട്ടിണിയിൽ ആവുന്നതാണ് നിലവിലെ അവസ്ഥ.

കാസർഗോഡ് ജില്ല

ജില്ലയിലെ കിനാനൂർ-കരിന്തളം ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിൽ പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗത്തിലെ 115 കുടുംബങ്ങൾ ഓലപ്പുരകളിൽ കഴിയുന്നവരാണ്. വൈദ്യുതി ലഭ്യമല്ലാത്ത 291

പട്ടികവർഗ്ഗ കുടുംബങ്ങളും ക്ലസ്റ്റ് ഇല്ലാത്ത 212 കുടുംബങ്ങളും, കുടിവെള്ളം ലഭ്യമല്ലാത്ത 550 കുടുംബങ്ങളും ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിലുണ്ട്. ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിലെ ഭൂരിഭാഗം എസ്.ടി. കോളനികളും മലമുകളിലും, ഗതാഗതസൗകര്യം ഇല്ലാത്ത സ്ഥലങ്ങളിലും ആയതിനാൽ, ധനസഹായമായി ലഭിക്കുന്ന തുക കൊണ്ട് നിർമ്മാണസാധനങ്ങൾ എത്തിച്ച് സമയബന്ധിതമായി വീടുപണി പൂർത്തിയാക്കാൻ ഗുണഭോക്താക്കൾക്ക് കഴിയുന്നില്ല.

കുടിയ വിഭാഗത്തിലെ ആദിവാസികൾ അധിവസിക്കുന്ന കേരളത്തിലെ അപൂർവ്വം പ്രദേശങ്ങളിൽ ഒന്നാണ് ജില്ലയിലെ പനത്തടി ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിലുള്ള കമ്മാടി കോളനി. അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ ഏറ്റവും കുറഞ്ഞ കേരളത്തിലെ പട്ടികവർഗ്ഗ കോളനികളിൽ ഒന്നാണിത്. കാർഷികവൃത്തിയാണ് കമ്മാടി കോളനിവാസികളുടെ ഉപജീവനമാർഗ്ഗം. വിദ്യാഭ്യാസപരമായി കോളനി വളരെ പിന്നോക്കമാണ്. കോളനിയുടെ ഏറ്റവുമടുത്തുള്ള വിദ്യാലയമായ കല്ലപ്പള്ളി ഗവൺമെന്റ് എൽ. പി. സ്കൂളിൽ എത്തിച്ചേരാൻ 7 കിലോമീറ്റർ സഞ്ചരിക്കണം. യാത്രാസൗകര്യം ഇല്ലാത്തതിനാൽ കുട്ടികൾ ഭൂരിഭാഗവും ഇടയ്ക്കുവെച്ച് പഠനം നിർത്തുന്നു. ടാർ ചെയ്തിട്ടില്ലാത്ത കോളനി റോഡിലൂടെ കാൽനടയാത്രപോലും ദുഷ്കരമാണ്. ആകെ 60 ആദിവാസി കുടുംബങ്ങൾ ഇവിടെ കഴിയുന്നതിൽ ഒരു കുടുംബത്തിനും കുടിവെള്ളം ലഭ്യമല്ല. ക്ലസ്റ്റ് ഉള്ളവ 10 എണ്ണം മാത്രമാണ്.

പദ്ധതി/സർവ്വേകളുടെ വിശകലനത്തിന് വിധേയമാക്കിയ തദ്ദേശഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ വിവരം

ജില്ല	തദ്ദേശഭരണ സ്ഥാപനത്തിന്റെ പേര്	പദ്ധതി/സർവ്വേ വിശകലനം എസ്.സി/എസ്.ടി.
തിരുവനന്തപുരം	തിരുവനന്തപുര നഗരസഭ	എസ്. സി.
	പാങ്ങോട് ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത്	എസ്. ടി.
	പനവൂർ ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത്	എസ്. ടി.
പത്തനംതിട്ട	ആറന്മുള ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത്	എസ്. സി.

ആലപ്പുഴ	ആലപ്പുഴ നഗരസഭ	എസ്. ടി.
	പട്ടണക്കാട് ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത്	എസ്. സി.
	ചെമ്മിത്തല - തൃപ്പൂത്തൂർ ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത്	എസ്. സി.
	എടത്ത് ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത്	എസ്. സി.
കോട്ടയം	കോട്ടയം നഗരസഭ	എസ്. സി.
	ചങ്ങനാശ്ശേരി നഗരസഭ	എസ്. സി.
	ഉദയനാപുരം ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത്	എസ്. സി.
ഇടുക്കി	അടിമാലി ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത്	എസ്. ടി.
പാലക്കാട്	മലമ്പുഴ ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത്	എസ്. സി.
	കൊല്ലങ്കോട് ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത്	എസ്. ടി.
	ഷോളയൂർ ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത്	എസ്. ടി.
മലപ്പുറം	താഴെക്കോട് ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത്	എസ്. ടി.
കോഴിക്കോട്	വാണിമേൽ ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത്	എസ്. ടി.
	പേരാമ്പ്ര ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത്	എസ്. സി.
വയനാട്	വയനാട് ജില്ലാപഞ്ചായത്ത്	എസ്. സി. & എസ്. ടി.
	വൈത്തിരി ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത്	എസ്. ടി.
	കണ്ണൂർ	ചിറ്റാരിപ്പറമ്പ് ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത്
കാസർഗോഡ്	പടിയൂർ ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത്	എസ്. ടി.
	ആറളം ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത്	എസ്. ടി.
	കിനാനൂർ - കരിന്തളം ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത്	എസ്. ടി.
	പനത്തടി ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത്	എസ്. ടി.

(കേരള സംസ്ഥാന ഓഡിറ്റ് വകുപ്പ് ഡയറക്ടറുടെ 2015-16 ലെ സമാഹൃത ഓഡിറ്റ് റിപ്പോർട്ട്, ഓഡിറ്റ് ഖണ്ഡിക 3.6.2)

ഓഡിറ്റ് ഖണ്ഡികയ്ക്ക് സർക്കാർ ലഭ്യമാക്കിയ മറുപടി അനുബന്ധം II ആയി ചേർത്തിരിക്കുന്നു.

പനവൂർ ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത്

18. പനവൂർ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിലെ മൂന്ന് ഊരുകളിലേയ്ക്കുള്ള റോഡുകളെല്ലാം റീ-ടാറിംഗ്, കോൺക്രീറ്റ് എന്നിവ നടത്തി ഗതാഗത യോഗ്യമാക്കുന്നതിനാവശ്യമായ

നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളതായി ഓഡിറ്റിംഗിൽ ബോധ്യപ്പെട്ടതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പരാമർശം ഒഴിവാക്കുന്നതിന് സമിതി ശുപാർശ ചെയ്തു.

19. പഞ്ചായത്തിലെ 3 ഊരുകൾക്ക് സമീപമായ വനം വകുപ്പിന്റെ വക ഭൂമിയിൽ കളിത്തട്ട് എന്ന കളിസ്ഥലം ഏറ്റെടുക്കുന്നതിനായി നടപടി സ്വീകരിച്ചതായി ഓഡിറ്റിന് ബോധ്യപ്പെട്ടതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പരാമർശം ഒഴിവാക്കുന്നതിന് സമിതി ശുപാർശ ചെയ്തു.

20. ഓഡിറ്റ് പരാമർശം സംബന്ധിച്ച് സമിതി ആരാഞ്ഞതിന് തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിലെ പനവൂർ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിലെ പട്ടികവർഗ്ഗ കോളനികളിൽ നിന്നും 8 കി.മീ. അകലെയാണ് പ്രാഥമികാരോഗ്യ കേന്ദ്രമെന്നും ഇതിന്റെ സബ് സെന്ററായ ഫാമിലി വെൽഫെയർ സെന്ററിൽ വച്ച് എല്ലാ മാസവും മെഡിക്കൽ ക്യാമ്പും ഇമ്യൂണൈസേഷൻ ക്യാമ്പും നടത്തുന്നുണ്ട് എന്ന് പനവൂർ ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് സെക്രട്ടറി സമിതിയെ അറിയിച്ചു.

പാങ്ങോട് ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത്

21. പട്ടികവർഗ്ഗ കോളനികളിലേയ്ക്കുള്ള 14 മൺറോഡുകളിൽ 6 മൺറോഡുകൾ ഓഡിറ്റ് വിഭാഗം പ്രാദേശിക പരിശോധന നടത്തിയതിൽ 5 റോഡുകളുടെ കോൺക്രീറ്റ് പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നും വെള്ളയം ദേശം-കരിശുറമുട് റോഡ് ഗതാഗതയോഗ്യമല്ലാതെ ഇപ്പോഴും ശോചനീയാവസ്ഥയിലാണെന്ന ഓഡിറ്റിന്റെ മറുപടിയെ തുടർന്ന് ബാക്കിയുള്ള റോഡുകളുടെ നിലവിലെ സ്ഥിതി സമിതി ആരാഞ്ഞതിന് പാങ്ങോട് ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിൽ കൂടുതൽ റോഡുകൾ ഉണ്ടെന്നും അവിടെ രണ്ട് സെറ്റിൽമെന്റ് കോളനികൾ ഉണ്ടെന്നും ഇവിടേക്കുള്ള റോഡ് ടാർ ചെയ്യുന്നതിന് ട്രൈബൽ വകുപ്പ്, ഫോറസ്റ്റ് വകുപ്പ് എന്നിവയുടെ അനുമതി ലഭിക്കാറില്ലെന്നും റോഡ് നിർമ്മാണത്തിന് ആവശ്യമായ ഫണ്ട് ലഭ്യമല്ല എന്നും പാങ്ങോട് ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് സെക്രട്ടറി സമിതിയെ അറിയിച്ചു.

22. 2017-18 സാമ്പത്തിക വർഷം ഇതിനായി തുക നീക്കി വെച്ചിട്ടുണ്ടെന്നും കോളനിക്കകത്തുള്ള റോഡുകൾ മാത്രമേ ചെയ്യാൻ കഴിയുകയുള്ളുവെന്നും അപ്രോച്ച് റോഡിന് ഫണ്ട് ഉപയോഗിക്കാൻ സാധിക്കുകയില്ലെന്നും പഞ്ചായത്ത് സെക്രട്ടറി സമിതിയെ അറിയിച്ചു.

23. പട്ടികവർഗ്ഗ കോളനികളിലേക്കുള്ള റോഡ് നിർമ്മാണത്തിന് ഒരു പഞ്ചായത്തും ഫണ്ട് നീക്കിവെക്കുന്നില്ലായെന്നും പട്ടികവർഗ്ഗക്കാർ റോഡുകൾ ദുരുപയോഗപ്പെടുത്തുന്ന എന്ന കാരണത്താൽ പ്രസ്തുത റോഡിന്റെ വീതി മൂന്നടിയായി നിജപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നു എന്നതും ശരിയായ നടപടിയല്ല എന്ന് സമിതി നിരീക്ഷിച്ചു

24. ജനറൽ ഫണ്ടിൽ നിന്നു 50%വും റി.എസ്.പി. ഫണ്ടിൽ നിന്നു 50%വും എടുത്ത് റോഡുകൾ നിർമ്മിക്കാമെന്ന് പഞ്ചായത്തുകൾക്ക് നിർദ്ദേശം കൊടുക്കണമെന്ന് എസ്.ടി. വകുപ്പ് ജോയിന്റ് ഡയറക്ടർ സമിതിയെ അറിയിച്ചു ജനറൽ ഫണ്ട് ഉപയോഗിക്കുന്നതിന് ആനുകൂല്യമായി പട്ടികവർഗ്ഗ/പട്ടികജാതി വിഭാഗത്തിന്റെ ഫണ്ട് കൂടി ഉപയോഗിക്കാൻ അനുമതി നൽകണമെന്ന് സമിതി ശുപാർശ ചെയ്തു

തിരുവനന്തപുരം മുൻസിപ്പൽ കോർപ്പറേഷൻ

25. തിരുവനന്തപുരം മുൻസിപ്പൽ കോർപ്പറേഷനിൽ ഉൾപ്പെട്ട വെങ്ങാനൂർ, കഴിയൻവിള കോളനികളിലെ റോഡ് വികസനത്തിനായി 2017-18 വർഷത്തിൽ 15 ലക്ഷം രൂപ വകയിരുത്തിയിട്ടുള്ളതായും പൂങ്കുളം, കൊടിയൂർ കോളനികളിൽ വരും വർഷത്തിലെ പ്രോജക്റ്റിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി റോഡ് സൗകര്യം വികസിപ്പിക്കുന്നതാണെന്നും തിരുവനന്തപുരം നഗരസഭാധികൃതർ മറുപടി നൽകിയിട്ടുണ്ടെങ്കിലും ഓഡിറ്റ് ഖണ്ഡികയിൽ സൂചിപ്പിച്ചിട്ടുള്ള അപാകതകൾ ഇപ്പോഴും നിലനിൽക്കുന്നതായി ഓഡിറ്റ് വകുപ്പ് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അടിയന്തരമായി പദ്ധതി പൂർത്തീകരിച്ച് റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമാക്കണമെന്ന് സമിതി ശുപാർശ ചെയ്തു

ഡ്രെയിനേജ് സൗകര്യമില്ല : തിരുവനന്തപുരം നഗരസഭയിലെ എസ്.സി. കോളനികളിലെ ജീവിതം ദുസ്ഥിരം

26. ഓഡിറ്റ് പരാമർശം സംബന്ധിച്ച് സമിതി ആരാഞ്ഞതിന് ഡ്രെയിനേജ് സൗകര്യം ലഭ്യമാക്കണമെങ്കിൽ നെറ്റ്വർക്കുമായി കണക്ട് ചെയ്യണമെന്നും നെറ്റ്വർക്കുള്ള സ്ഥലങ്ങളിൽ വാട്ടർ അതോറിറ്റിയുടെ സഹകരണത്തോടെ ഡ്രെയിനേജ് സൗകര്യം ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുണ്ടെന്നും നെറ്റ്വർക്ക് ഇല്ലാത്തയിടത്ത് ഡ്രെയിനേജ് സൗകര്യം ഏർപ്പെടുത്താൻ ബുദ്ധിമുട്ട് ഉണ്ടെന്നും ഇതിന് കേരള വാട്ടർ അതോറിറ്റിയുടെ സഹകരണം വേണമെന്നും തിരുവനന്തപുരം നഗരസഭാ സെക്രട്ടറി അറിയിച്ചു ഈ സ്കീം അമൃത് (AMRUT) പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി പ്രോജക്ട് സബ്മിറ്റ്